

«Инициатива Псков». 25 лет сотрудничеству

В июне исполняется 25 лет сотрудничеству Пскова и общественно полезного Союза «Инициатива Псков в Евангелической церкви Рейнланда (Германия)». В прошлом номере мы начали рассказ о тех людях, благодаря которым это сотрудничество стало возможным.



Друг Пскова Кlaus Эберль

Как рассказать об этом человеке?

Можно перечислить его должности и регалии: верховный советник по вопросам образования Рейнской Евангелической церкви, председатель немецкого общественно-объединения «Инициатива Псков», почётный гражданин Пскова.

Можно перечислить его заслуги перед нашим городом: создатель Центра лечебной педагогики, учреждения, с которого началась работа по созданию системы непрерывного сопровождения людей с тяжёлыми множественными нарушениями развития, причём не только в Пскове – в России. То, что сегодня Псков – это социально ориентированный город, имеющий уникальную для нашей



страны цепочку учреждений, в которых оказывается помощь людям с психофизическими нарушениями развития, во многом его заслуга. Но не только Центр лечебной педагогики – его детище. Он приложил руку и к появлению производственно-интеграционных мастерских, и к другим проектам.

А можно рассказать о нём как о человеке, который, несмотря на свои высокие звания и регалии, главной ценностью в этом мире считает человека, и успех любого дела оценивает с точки зрения места в нём каждого человека.

Он ведёт службу в Кёльн-



11 мая 2016 года. Klaus Эберль и руководители Пскова и области открыли новый учебный корпус Центра лечебной педагогики в Корытово

ском соборе, пишет книгу об инклюзии, даёт интервью немецкому радио, встречается с Патриархом Русской Православной церкви Алексием, организует работу детских садов, школ, университетов Евангелической церкви Германии. И в то же самое время он спит в палатке вместе с ребятами – участниками трудового лагеря в Пскове, ест с ними пищу руками, парится в бане с русскими и ныряет в озеро, искренне обнимает и целует друзей при встрече и громко смеётся хорошим шуткам.

Он садится на велосипед и с группой единомышленников и друзей едет из своего городка Вассенберг в свой город Псков, чтобы по дороге длиной две с половиной тысячи километров каждый день рассказывать людям про псковских детишек и тем самым

собирать средства на работу нашего центра.

Он празднует свой день рождения и вместо подарков просит перечислять деньги для Пскова, для центра.

Он собрал вокруг себя много таких же «ненормальных» немцев, которые вот уже более 20-ти лет без устали отдадут своё время, свою энергию, свои силы Пскову и о каждом из которых надо бы писать сегодня отдельную статью.

Он – деловой человек, умеет не только строить планы, но и доводить их до воплощения. Он говорит: «Давайте начнём. А там посмотрим, как пойдёт. Жизнь подскажет». И все начинания оказываются успешными.

Он необыкновенно человечен. Он заботлив и внимателен. Он умеет понимать и прощать. Как настоящий священник он прозорлив и мудр.

И, как всякий мудрый человек, он прост в самом лучшем значении этого слова.

Свою историю отношений с Псковом он начал в качестве пастора небольшой Евангелической церковной общины городка Вассенберг. Сейчас Klaus Эберль занимает высокий пост в Евангелической церкви Германии. Но в нём, в его отношении к людям, в его одежде и привычках, в его взгляде ничего не изменилось.

Христианские понятия любви, уважения, помощи, прощения, терпимости не декларируются им. Он просто живёт ими.

Счастье, если судьба дарит встречу с таким человеком. Нам всем повезло.

Светлана Андреева,
заместитель директора
Центра лечебной педагогики
Пскова

Цифры и факты

Несколько слов об итогах работы псковичей с немецкими партнёрами.

В Пскове создана и успешно работает пока единственная в России система социальных учреждений и организаций для людей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Уникальной является система учреждений по реабилитации и социальной интеграции инвалидов с тяжёлыми и множественными нарушениями. Псков подготовил ряд высококлассных специалистов по работе с инвалидами, которые прошли обучение в Германии, Голландии и Франции.

Опыт псковичей привлекает специалистов из разных регионов России и из-за рубежа. В нашем городе

постоянно проходят межрегиональные и международные семинары, конференции и стажировки по обмену опытом работы, имеющие большой общественный резонанс.

В нашем городе благодаря «Инициативе Псков» появились:

- Центр лечебной педагогики для детей с тяжёлыми и множественными нарушениями, который она построила и в течение десяти лет содержит;

- производственно-интеграционные мастерские имени Вернера Петра Шмитца;

- детский дом и его филиал «Лесной дом» для 16-18-летних псковичей;

- социальный приют для детей и подростков на ул. Набат;

- хоспис;

- отделение ранней помощи «Лим-

по-по» при Псковской детской поликлинике № 2;

- отремонтировано отделение для младенцев «Тёплый кров», в течение шести лет оплачивались 8 ставок медицинского персонала;

- капитально отремонтировано здание для проекта «Отделение восстановительного лечения» в Черёхе;

- приобретена тренировочная квартира для обучения инвалидов самостоятельному проживанию и оборудованию для неё;

- создан образовательный центр социальной адаптации – база для обучения специалистов социальной сферы.

И это не считая областных проектов – ремонта нескольких домов для престарелых и центров социализации

детей и подростков в Невельском, Опочечском, Плюсском, Новоржевском районах.

За время существования проекта по производственно-интеграционным мастерским построен и введён в эксплуатацию комплекс зданий общей площадью 3200 кв. м. Это и производственные цеха, и помещения для занятий, и хозяйственные помещения. Они оснащены станками и необходимым оборудованием.

На совместных международных семинарах по вопросам лечебной педагогики обучение прошли 25 специалистов.

В учреждении действуют прачечное и швейный отделения, отделения деревообработки и растениеводства, картонажное отделение и другие. В них заняты 143 человека.